4 Imaea 1. OnepaunoHHoe ucyucneHue

OueBHAHO,
e(t), t>0,

one ={ 40 10

TaK uto ecau @(t) ynosnersopsier yenosuam 1° u 3°, To (t)n(t) yoosnretso-
PSIET BCEM YCIOBHMSAM, HANAraeMbIM Ha QYHKLHM-OPUTHHAIBL.

3anaum Ans CaMOCTOATEeNbHOro peweHunsa

1. [MposepHTh, KaKHe M3 YKa3aHHBIX QYHKUMIA ABNAIOTCH DYHKUHSAMU-OPUTHHAIAMU:
a) f(t)y=t'n(t), >0, b#I; 6) f(t) = *n(t);

1
8) f(t) = y—n(®); r) f(t) =tnt);

n) f(t) =ch (3 =1d)tn(t); e) f(t)= tgtn()

x) f(t) =t'n(t); 3) f(t) = e cost(t);

n) £(t) = e n(t); k) f(t) = e n(t);

0 10 = zn®); M) J@) =n(0)+ > (~1)'nt - ).

k=]

B nanpHeMLIeM s COKpALIEHMS 3ardcH OyleM, Kak MpaBWIO, THCATh
f(t) Bmecto f(t)n(t), cumras, urto paccMaTpuBaeMmble HaMH YHKUMHU MpoO-
NOJIKEHBI HYJIEM JUIS OTPUMUATENBHBIX £.

Hzo6paxcenuem gyncyuu f(t) no Jlannacy nasbiBaetcsi dyukuus F(p)
KOMIUIEKCHOTO MEPEMEHHOIO P = § + i0, OTIpelesseMasi paBeHCTBOM

Fo)= [ 10 @)

Tor dakt, uto F(p) ectb nzobpakenue f(t), GyneM CUMBONMYECKH 3a-

MUCBIBATh TaK:
7(t) = F(p).

Dynxuus F(p) onpedesena e noaynaockocmu Rep = s > sy u aeasemca
8 3Moli NOAYNAOCKOCHU QHAAUMUYECKOl (yHKLuel.

Npumep 2. Monb3ysce onpeneneHnem, HaikTUM naobpaxeHne GYHKLUM

f(t) = €*.

Pewenve. Iina byukunu f{t) = e umeem sy = 2. ITostomy usoBpaxeHne

F(p) OyneT BO BCSAKOM ciiydyae onpeAesieHO M aHATUTHYHO B IMOJYIUIOCKOCTH REP > 2.
HUmeem

+oo +2¢ 1 tes 400 1
F(p) = f elte—pt dt = fe-@—Z]t dt = Weﬁ(lkz“ = (RCP =8> 2)

=0 p-2
0 0
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1
HUrak, F(p) = -t Ota dbyHKUMA aHanuTHYHa nipu Rep > 2, W, KpoMe Toro, "oHa
p

aHANMTHYHA BCIOLY, 33 WCKIIOYEHHEM TOYKH p = 2. DTO He NMpPOTHBOpPEYHT chopmy-
JTMPOBAHHOMY BBIlIE YTBEPXKICHMIO, TAK KaK IOCNENHEE 2apaHmupyem aHaTMTHYHOCTh
F(p) npu Rep > sy, HO BoBCE He YTBepxzaeT, 4to ecnu Rep < sy, 10 F(p) Beiony
HeaHaJIMTHYHA. >

3apgaum ans CamMOCTOATENBHOrO pelueHus

[Monb3ysich onpeneneHHeM, HAHTH M300pa)eHHs cleayoluX hYHKLNIA:

2. f(t)y=t. 3. f(t)=sin3t. 4. f(t)=te'. 5. f{t)=t* (a>-1).

1
6. Moxetin byHkuus @(p) = —— cIyXuTb H306paxeHHeM HEKOTOPOTO OpHrHHana?
cosp

CsoiicTBa npeobpa3sosanus flannaca

Teopema eguHcTBeHHOCTU. [lpeobpasoeanue Jlanaaca

+o0o

F(p) = / e P f(t) dt
0

edurcmeento 6 mom cmuicae, wmo oge dyrxuuu fi(t) u fr(t), umeowue
odunaxosvie npeobpaszosanusn Jlansaca, cognadarom 6o écex mo4kax wenpe-
potgrocmu das ecex t > 0.

PasznuuyHeie pa3speiBHble (PYHKLMM MOTYT MMETh OLMHAKOBOE TNpeodpa3o-
BaHue Jlanyiaca (UMTATeNIO NpeLUIAraeTcst OCTPOMTE IPUMED TaKOM DYHKLHH).

|. CeoiicTBO NUHEWHOCTWU. 13 1106biX KOMRACKCHBIX ROCMOAHHBIX ¢ U 3

af(t) + Bg(t) = aF(p) + BG(p)
(30ect u ecrody e dansneiiuiem cuumaem f(t) = F(p), g(t) = G(p)).

3ajauM ana CamMOCTOATENbHOro peweHus

Haiitn n3obpaxenus byHKLUM:

1 _
7. 1+4+¢. 8. 2sint —cost. 9. t+5e'!

Il. Teopema nopo6un. [ia a0boz0 nocmosnnozo o > ()

f(at) = éF(g)




6 Imapa 1. OnepaunoHHOe ucYUcneHne

3apaun ANA CaMOCTONTE/NIbHOrO PeLleHns

IMonb3ysick TeopeMoi nopo6usi, HAUTH M306pakeHHs CleayloUnX QYHKUuI:
10. f(t)=€*. 11. f(t) =sin4t. 12. a) f(t) = coswt; 6) f(t) =sh3t.

13. Mycrs f(t) = F(p). Haiitu usobpaxenue dpynkumn f(t/a) (a > 0) Hemocpen-
CTBEHHO M C MOMOLILIO TEOPEMBI TIOA0OHS.

Tlonb3ysick TEOpEMaMM JMHEHHOCTH M Monobus, HaHTH H306paxeHHs CHENYIOMMX

byHKLHH:

14. f(t) =sin’t. : 15. f(t) = sinmt cosnt.
16. f(t) =cos’t. 17. f(t) = sinmt sin nt.
18. f(t) =sin't. 19. f(t) = cosmt cosnt.

ll. Auddeperumposanue opuruHana. Ecau gyrxyuu

1@, £'@),... 1)

sensiomes Qynkyusmu-opueuranamu u f(t) = F(p), mo

1'(t) = pF(p) - £(0),

1"(®) = p’F(p) — p1(0) - 1'(0),

10 = p"F@@) - "' 10) - 9" 1(0) ~ .. - 1°70),
2de nod fM(0) (k=1,2,...,n — 1) nonumaemes t“To 1®().
Mpumep 3. Monb3yack Teopemoit O AnddepeHUUpOBaHUKN OpuUruHana,
HanTU u3oBpaxeHune pyHkumn f(t) = sin ’t.
Pewetue. Tycts f(t) = F(p). Torna
7'(t) = pF(p) - 1(0).

2 2
Ho f(0)=0, a f'(t) = 2sinf cost = sin 2{ = ——— . CiienoBareNbHO, =pF(p),
100,210 = S =PF0)
2 2
o RO PR
F(p) T e >

3apaum ANs CaMOCTOATENIbHOrO peLueHus

IMonsaysack TeopeMoit o nuddepeHUIMPOBAHUH OPHUIMHAaNA, HAWTH W3o6paxeHue cie-
aylomux byHkumnii:
20. f(t) =cos’t. 21. f(t) =sin’t.
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22. f(t) = tsinwt. 23. f(t) = cos't.
24. f(t) =tcoswt. 25. f(t) =te'.

IV. OuddepeHuuposanue naobpaxenus. Jupgepenyuposanue uzobpa-
Jcenusn ceodumen Kk ymuowcenuio va (—t) opuzunana

F(p) = —t1()
unu, soobuye,
F(p) = (-8)"1(2).

Mpumep 4. Haitn nsobpaxeqne pyHkumm f(t) = t2e'.

1
Pewenwe. Umeem e' = S ITo Teopeme o audbepeHUHpoBaHUN H300paxe-
HIUI(—I )' : —te', oTkyna : 't‘,[[a.n
= —te', =te. ee
p—1 7 Ky, (P— 1)2

Hovigy ¢ 2! 2t

—_— ] = = — =t
(G=m) =t GZs=ve i

3apaum Ans CaMOCTOATENLHOTO PELUEHUS

Haiiti u300paxeHus cieayomHx GyHKIH:
26. f(t) =t’cost. 27. f(t) = t(e' +cht).
28. f(t)=(t+1)sin2t. 29. f(t) =tsh3t.

V. WHterpuposanne opurmHana. Humezpuposanue opuzunasa ceodumcs
K Oenenuio usobpaxcenus na p, m.e. ecau f(t) = F(p), mo

t
_F@)
h/.f('r)d'r__ o

Mpumep 5. Haittn naobpaxexHue GyHKUMM
t

f e’ dr.

0

1
Peterne. Umeem e’ = ’—;_—-1- ITo Teopeme 06 MHTEIrPUPOBAHHHM OPHIHMHANA

t
.p—1 1
eldr=4f¥—= ———, >
of P p(p—1)
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8 Ihasa 1. OnepaumnorHoe ucuucnenmne

3apaum Ang CaMOCTOATENbHOro peweHuna

Hality n3obpaxeHus creayiommx hyHKIHil:
t

t
30. f(t) :fsin Tdr. 31. f(t):f(r+ 1) coswT dr.
0

0
¢ t
32. f(t) = f-rsh 2rdr.  33. f(t) = fcoszwr dr.
0 0
t t
34. f(t) :fchwrdr. 35. f(t) =f'r2e" dr.
0 0
o0
V1. Wuterpuposanmne usobpaxenus. Eciu unmezpar [ F(p) dp cxodum-
CA, MO OH cayMcum usobpaxceruem QyHKyUU @: ?

it— /m F(p) dp.
i

sint
Mpumep 6. Haiitn uaoGpaxeHue dyHKLMM S

Pewenwne. Kak ussectHo, sint = ; . Moatomy
P+l
o0
: j‘ dp i I - .
e = arc = — — arct; = arcc
P El gp (b 2 gp gp
P

(wnst MHOTO3HAYHBIX yHKuME Lnz, Arctgz u T.1. GepeM WX IMaBHbIC BETBH, IS
Kotopbix In 1 =0, arctg | = 7/4 u . 0). S

3apnaum anA CaMOCTOSATENLHOrO peweHnus

Haiitn m3o6paxenus cienyiommx GyHKUMi:
~t
B)

e—I l—e

6) : sin %t 1 —cost cost — cos 2t
RN i

37. a) 7 ;- 6) -

36. a)

g gt
38.a)e tl t; 6)e te

§ 1. HaxoxaeHne n3obpaxeHwii n OpUrMHanos 9

C noMolLbio TeopeMbl 06 MHTErPUPOBAHMHM M300paXeHUs NIETKO BhIMH-
CJIAIOTCS HEKOTOPBIE HECOOCTBEHHbIE HHTErPabl. (t)

Mycts f(t) = F(p) u nycTb cXoAUTCH HECOBCTBEHHBII MHTETPa f dt.
Torna
-/.I-g— dt = fF(p) dp, (3)
0 0
TJe WHTErpal crpaBa MOXHO BBIYMCIIAITE 110 MONOXHUTENLHOMR MONYyOCH.
Mpumep 7. Bobluucnnts wHTerpan
o0 ! t
sin
——dt
t
0
Peuetine. Mmeem sint = ———. Io dopmyse (3)
P+l
oo o0
sintdt_/' dzrE ; TR 5
AR T A
0 0

3apaum Ans CaMOCTOATENbHOrO peweHna

BeIYHCANTL MHTErpabL:
oc

R ey -at o
— t
30, f%dt (@>0, b>0).  40. fﬁdt (@>0, a>0).

0

T emal _ =Bt
41. f—-—-—-t—sinmtdt (x>0, B>0, m>0).
0

di

G ]f Ae™ 4 Be P! :r Ce™™ + De™*t

0
(A+B+C+D=0, a>0,3>0,v>0, 6>0).

o

o ¢ sin bt
43. j’cosa !cosbtdt (@>0, b>0). 44. fﬂfﬂ_.ﬂ (a>0, b>0).
0

VIl. Teopema cmewenuna. Ecau f(t) = F(p), mo das awbGozo komnaexc-
Ho20 Pg

e f(t) = F(p — po). (4)



10 Ihaea 1. OnepauvonrHoe ucumcnerme

Mpumep 8. Haiin usoGpaxenme pynkumm f(t) = e~ cos 2¢.

Pewenue. Umeem cos 2t = pz.:- o Io Teopeme cmemienus (py ='_1)
e cos2t = e g A8 >
T (p+1)2+4

3apaumn AN CAMOCTONATENbHOr0 peLueHns

Haiitn u3o6paxeHns ceayiommx GpyHKumit:
45. a) e’ sint: 6) e’ cosnt. 46. .1,

47. e'sht. 48, te'cost. 49. e*sin’t. 50. e * cos’at.

Vill. Teopema sanasasisanus. Ecau f(t) = F(p), mo dan sobozo noso-
dHCUMensHo20 T

fit—7) = e F(p). (5)

Teopemy 3anasnpiBaHUsA YIOGHO MCITONB3OBATE MPH OTBHICKAHHUH H3006pa-
XEHHSA QYHKUMIH, KOTOPbIE HA Pa3sHBIX YYaCTKAX 3analoTcs Pa3HBIMH aHAIH-
THYECKHMH BbIPaXEHHSIMH.

Mpumep 9. Haiitn nsobpaxenwe dyHkLUMM
fE=1)= (-1t -1).

Pewenve. [na dynxuun f(t) = t*n(t) nmeem
.2
= 7

[To Teopeme sanasnripanms wist ynkumu f(t — 1) = (t = 1)*n(t — 1) umeem
piey v
a—n%a—n:e’F.

3meck CylUecTBEHHO, YTO HieTCs M30GpaxeHHe hyHKLMM flE-1)=(-1>g¢t-1),
T. €. (DYHKLMH, paBHON Hymio npu ¢ < 1. ’
Ecin pacemotpets dynkimio f,(t) = (¢ — 1)*n(t), To a1s Hee nmenn 661 L) =
(82 — 2t + 1)n(t) 1 no ceoitcTsy NuHeHHOCTH
2 2 1
t-D)==-S+-.
© bl i

§ 1. HaxoxaeHue n3oBpaxeHuii u OpUriuHaios 11

3apaun Ans CamOCTOSATENbHOTO peweHun

Haiitn nzobpaxenue byHKIHR: ; M T
51. sin(t - b)n(t - b). 52. cos’(t—b)p(t—b). 53. et —2).

Npumep 10. Haittn uao6paxexue F(p) dyHkumm f(t), 3apaHHomn cnepy-
OLum rpacpumkom (pmc. 1):

f@®

Puc. 1

Peiuenue. Haiinem ananutiyeckoe BeipaxeHue aus f(t).
a) Husi t € (0, @) dynxunst f(t) 3anaercsa dbopmynoit

10 = —20(t). ©)

6) Has t € (a, 2a) umeem f(t) = 0.

B) Ilpu t > 2a nonyyaem ?
t -
1) = —=n(t - 2a). (7)

TMpennonaras, yro dyHkums f(t) sanana dopmysnoit (6) ans seex t 2> 0, BEIACHHM,
Kakylo dynkumio 9(f) Hano k Heit puGasHTh, uT06Hl MONYUNTE dyHKUMIO f(E) = 0
Juis Beex ¢ 2> a. IlorpeGopas, utobbl npu t > a

t —

—2iru =0,
a

HalgeMm ;
-a
i) =-—n(t-a).
Hanee nHaxomum Takylo dyHKUMIO 9,(t), uToGEI B cymme ¢ f(t) = 0 umets

fyd ons Beex t > 2a. OT1o maer

dyHKLMIO

t—2a

0+l = —=,

OTKyZa i
—2a
¥a(t) = ———n(¢ - 2a).

Takum oGpa3oM, wisg Beex ¢ 2 0 moayyum

="

- t—a t—2a
2n(t) - ==t - a) + ——n(t - 2a).
a a a



16 Tnaea 1. OnepaumoHHoe vcHHUCEHNE

3apaum ana camoOCTOSTENbHOro peweHnsa

Haittu nzobpaxeHue caenyouux NepHoIHIeCKHX HYHKIIHIA:
69. f(t) 70. f(t)

Vb R

0'12345678 i

f(t) =|sint]. - T72. f(t) = |cost|.

73. f(t)
1k
0 T 2n 3r t

(k=0,l,2,...).

)= sint nmpu 2kw <t < (2k+1)m,
7 mpi 2k + )7 <t < (2k+2)m,
74. Tlokazats, uto ecnu f(t) = F(p), 10

f(t)n(t —a) = F(p) - f f(t)e™ dt.

B mpakTHKe OMEpaliMOHHOIO HCYMCIEHHWS] NPUXONUTCH WHOLAA CTal-
KMBAaTbCs C TaK Ha3bIBaEMbIMH OOOOIIEHHBIMH (QYHKLHAMH 1), WIPAOLHUMHU
BaXKHYIO POJIb B COBpEMEHHOI MaTeMaTHKe.

OnmuuM U3 npencraBuTeneil 000GIIEHHBIX GYHKLHI ABISETCH DYHKLUNS
JIupaka 6(t), koTopast onpenensieTcs Tak:

0, ecmn t#0,

B
1) 6(6) = { ) [ s)se)de= 100)

oo, eciu t=0,

rae (a, ) — moGoit MHTepBal, conepxaiuii Touky t = 0, a f(t) — dyHkuus,
HeripepbiBHas B Touke £ = 0.

AHanoruyHo onpenensercsa Gynkuus 6(t — 1), cocpenoTrodeHHas B TOYKE
t=r1.

B reopuu obobmennsix dyHkuui §(t) paccMaTpuBaeTCs Kak NpoM3Bo-

Hasl eIMHUYHON byHkumu 7(t) = { 0, : Z g
1) = 60 o)

D Crporoe onpenenenne o6o61IeHHBIX QYHKIMI CM., HapUMep, B KHure: leasgpand H. M.,
Hllunoe I'. E. O6061eHHble GYHKUHM U geiicTBus Ham Humu, M.: ®usmarrus, 1959,
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AHaJIOTHYHO, NMpH M000M T
7@ -71)=6(t-1).
3ameTHM, YTO Mpou3BoaHas GyHKuKMK 77(t) B 0OBIYHOM CMBICE PaBHA HYJIO

quist Beex ¢ # 0, a npu ¢ = 0 He cyliecTByer.
CnpaBemiuBbl HOPMYIIbI

6(t) = 1;
G(m)(t) =p", m >0 — uenoe; (10)
bt-1)=e"".

PaCCMOTpHM dbyuxumio f(t), HMCIOIJ.[YIO pa3phIBEI TIEPBOTO pofa B TOYKAX
tr(k=1,2,...,n) co ckaykamu

he = fltx +0)— f(txr—0) (k=1,2,...,n).

Iycts f(t) HenpepsiBHo mudibepeHuupyema B uHtepBanax (fx,tg.;)
(k=1,2,...,n— 1) unput <t ut>t, Torna

710 = fi@) + D hed(t — ts), (11)

k=1

n
re fi(t) = f(t) — > hen(t — t;) — «comxHyTas» byHkumsa. Takum o6pasoM,
k=1

MpoU3BOAHAs pa3pbiBHOi GyHKuMHK f(t) cocTaBnseTcs U3 ee 0OBIYHOIM NMPOU3-
BonHoii fi(t) (B uuTepanax mankoctu f(t)) u cymmbl §-byHKUMIA B TOYKax
pa3pbiBa ¢ COOTBETCTBYIOLUMMH CKaukaMM B KayecTse KodxbduuueHTOB. ITO
MPaBWIO BaXHO IS NMPaBUJILHOTO NMPHMEHEHUS TEOpeM OMNEPaLMOHHOIO MC-
YUCNIEHUSl K Pa3pBIBHBIM QYHKLMIM.

PaccmotpuM, HanpuMep, DyHKUIHIO f(t), onpeneisieMyro Tak:

F(#) = n(t) — 2n(t — 1) + (¢ - 2).
IMpumensisa dhopmyy (11), Haxomum

fl®)=6@)—26(t—1)+68(t-2),

OTKYZia COIIACHO cooTHoueHusM (10)

f)=1-2P4%

JHanee, i
t) = —
F(®) P
F(t) =n(t) — 2n(t — 1) + n(t - 2).

Hectporue paccyxneHus Ge3 yueta dopmyssl (11) mpuBenu 651 K clieayIoILEMY.
Mpou3ssoaHas f(t) B 06bIYHOM CMBIC/IE DaBHA HYITIO BCIOAY, KpoMe Tovek ¢ = 0,

YTO JAET CHOBA
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85. Pewenne. UssecTHo, uto J)(t) = —Jy(t). Micrionbsyst pesyasTatsl npeabuaymeit

3aNlauy U TeopeMy o IuddepeHUHPOBAHHH OPUIHHAA, HAXONUM

Jl(t) = _P\/pl—+

+ Jo(0) =

p

pEl=p

P+

i/ .0 JPTi




